
小松市の次世代に残す美しい森林に関するアンケート

□アンケート発送状況

アンケート発送数

アンケート発送数内訳

町内会
町内

（神社）
企業 個人

個人
（共有）

北電
（共有）

その他 合計

57 通 67 通 72 通 4,779 通 883 通 24 通 12 通 5,894 通

0 通 0 通 42 通 1,242 通 179 通 4 通 6 通 1,473 通

57 通 67 通 114 通 6,021 通 1,062 通 28 通 18 通 7,367 通

アンケート回収状況

発送

差出人戻し

返信数

未返信数 （①－②－③）

アンケート返信内訳

アンケート回答数

こまつフォレスト協議会

参考資料－①

無回答（白紙を含む） 29 枚 1.1%

合計 2,560 枚 100.0%

合計 2,554 通 100.0%

内　訳 割　合

回答数 2,531 枚 98.9%

市内 1,940 通 75.9%

来庁者 94 通 3.7%

市外・県外 520 通 20.4%

7,367 通 100.0%

950 通 12.9%

2,554 通 34.7%

3,863 通 52.4%

内　訳 割　合

合計 7,367 通 100.0%

市内

市外・県外

合計

内　訳 割合

2016年2月10日 現在

環境共生部　農林水産課

内　訳 割合

市内 5,894 通 80.0%

市外・県外 1,473 通 20.0%

市内, 80.0% 市外・県外, 20.0%
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回答数, 98.9%
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回答数 無回答（白紙を含む）



アンケート差出人戻り内訳（所在不明者数）

（全体） 差出人戻し(N=950)

差出人戻り内訳（市内）

90.9%

9.1%

100.0%

差出人戻り内訳（市外・県外）

72.0%

28.0%

100.0%

アンケート差し出し人内訳

町内会
町内

（神社）
企業 個人

個人
（共有）

北電
（共有）

その他 合計

57 通 67 通 72 通 4,779 通 883 通 24 通 12 通 5,894 通

7 通 16 通 10 通 332 通 171 通 0 通 1 通 537 通

12.3% 23.9% 13.9% 6.9% 19.4% 0.0% 8.3% 9.1%

0 通 0 通 42 通 1,242 通 179 通 4 通 6 通 1,473 通

0 通 0 通 8 通 365 通 40 通 0 通 0 通 413 通

0.0% 0.0% 19.0% 29.4% 22.3% 0.0% 0.0% 28.0%

57 通 67 通 114 通 6,021 通 1,062 通 28 通 18 通 7,367 通

7 通 16 通 18 通 697 通 211 通 0 通 1 通 950 通

12.3% 23.9% 15.8% 11.6% 19.9% 0.0% 5.6% 12.9%

合計

内　差出人戻し

割合

市内（発送）

内　差出人戻し

割合

市外・県外（発送）

内　差出人戻し

割合

（市外・県外）
割合

差出人戻し(N=413)

発送数 1,060 通

差出人戻り数 413 通

市外・県外発送合計 1,473 通

（市内）
割合

差出人戻し(N=537)

発送数 5,357 通

差出人戻り数 537 通

市内発送数合計 5,894 通

発送数 6,417 通 87.1%

差出人戻り数 950 通 12.9%

全体発送合計 7,367 通 100.0%

内　訳 割合

5,357 通

537 通

5,894 通

0 通 1,000 通 2,000 通 3,000 通 4,000 通 5,000 通 6,000 通 7,000 通

発送数

差出人戻り数

市内発送数合計

1,060 通

413 通

1,473 通

0 通 200 通 400 通 600 通 800 通 1,000 通 1,200 通 1,400 通 1,600 通

発送数

差出人戻り数

市外・県外発送合計

6,417 通

950 通

7,367 通

0 通 1,000 通 2,000 通 3,000 通 4,000 通 5,000 通 6,000 通 7,000 通 8,000 通

発送数

差出人戻り数

全体発送合計



小松市の次世代に残す美しい森林に関するアンケート

□アンケート回答結果状況

回答率集計率　 2,531 名

１．あなたご自身についてお答えください

（問１）

性　別 無回答 102 人

回答数(人) 構成比

1,927 人 79.3%

502 人 20.7%

2,429 人 100.0%

年　代 無回答 58 人

回答数(人) 構成比

0 人 0.0%

17 人 0.7%

22 人 0.9%

103 人 4.2%

332 人 13.4%

849 人 34.3%

1,150 人 46.5%

2,473 人 100.0%

・回答者の８０．８％（１，９９９人）が６０歳以上である。

居住地 無回答 54 人

回答数(人) 構成比

2,146 人 86.6%

331 人 13.4%

2,477 人 100.0%

職　業 無回答 72 人

回答数(人) 構成比

2 人 0.1%

442 人 18.0%

51 人 2.1%

343 人 13.9%

78 人 3.2%

462 人 18.8%

172 人 7.0%

780 人 31.7%

129 人 5.2%

2,459 人 100.0%

2016年2月10日 現在

環境共生部　農林水産課

こまつフォレスト協議会

参考資料－②

合　　計

項目

ア．20歳未満

イ．20歳代

ウ．30歳代

項目

ア．男性

イ．女性

項目

ア．あり

イ．なし

合　　計

項目

エ．40歳代

オ．50歳代

カ．60歳代

キ．70歳以上

合　　計

キ．主婦、主夫

ク．無職

ケ．その他

合　　計

ア．学生

イ．会社員

ウ．団体職員

エ．自営業

オ．公務員

カ．定年後

0.0%0.7%0.9%
4.2%

13.4%

34.3%

46.5%

ア．20歳未満イ．20歳代ウ．30歳代エ．40歳代オ．50歳代カ．60歳代キ．70歳以上

ア．学生 0.1%

イ．会社員
18.0% ウ．団体

職員 2.1%

エ．自営業
13.9%

オ．公務員
3.2%

カ．定年後
18.8%

キ．主婦、主

夫 7.0%

ク．無職
31.7%

ケ．その他
5.2%

ア．あり
86.6%

イ．なし
13.4%

ア．男性, 79.3% イ．女性, 20.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア．男性 イ．女性



組合加入状況 無回答 386 人

回答数(人) 構成比

1,033 人 48.2%

1,112 人 51.8%

2,145 人 100.0%

２．所有しているすべての森林についてお答えください

（問２）      所有している森林の場所をご存知ですか。

（当てはまるもの１つだけ○） 無回答 58 人

回答数(人) 構成比

1,072 人 43.4%

747 人 30.2%

570 人 23.0%

84 人 3.4%

2,473 人 100.0%

・回答者の７３．６％（１，８１９人）が所有している森林の場所がわかっている。

（問３）      所有している森林面積をご存知ですか。

（当てはまるもの１つだけ○） 無回答 70 人

回答数(人) 構成比

679 人 27.6%

917 人 37.3%

769 人 31.2%

96 人 3.9%

2,461 人 100.0%

・６４．９％（１，５９６人）が、所有している森林面積がわかっている。

（問４）      所有している森林の境界をご存知ですか。

（当てはまるもの１つだけ○） 無回答 115 人

回答数(人) 構成比

297 人 12.3%

387 人 16.0%

905 人 37.5%

226 人 9.4%

510 人 21.1%

91 人 3.8%

2,416 人 100.0%

・６８．０％（１，６４１人）が、所有している森林の境界がわからない。

項目

イ．一部なら、分かる

ウ．具体的な場所は、分からない

エ．その他

合　　計

項目

ア．加入している

イ．加入していない

合　　計

項目

ア．分かっている

項目

ア．境界には杭等が設置してあり明確になっている

イ．境界には杭等は設置していないが分かっている

ウ．森林の大まかな場所はわかるが、境界はよく分からない

エ．自分ではよくわからないが森林組合等に確認すれば分かる

オ．森林の場所が良くわからない

ア．分かっている

イ．だいたい分かる

ウ．全く知らない

エ．その他

合　　計

カ．その他

合　　計

ア．分かってい

る 43.4%

イ．一部なら、

分かる 30.2%

ウ．具体的な

場所は、分か

らない 23.0%

エ．その他
3.4%

ア．分かってい

る 27.6%

イ．だいたい分

かる 37.3%

ウ．全く知らな

い 31.2%

エ．その他
3.9%

ア．加入している
48.2%

イ．加入していな

い 51.8%

12.3%

16.0%

37.5%

9.4%

21.1%

3.8%

ア．境界には杭等が設置してあり明確になっている

イ．境界には杭等は設置していないが分かっている

ウ．森林の大まかな場所はわかるが、境界はよく分からない

エ．自分ではよくわからないが森林組合等に確認すれば分かる

オ．森林の場所が良くわからない

カ．その他



（問５）      森林を管理する後継者はいますか。

（当てはまるもの１つだけ○） 無回答 120 人

回答数(人) 構成比

ア．既に子どもが後継者になっている 306 人 12.7%

イ．将来の後継者は決まっている 693 人 28.8%

ウ．後継者はまだ決まっていない 851 人 35.3%

エ．後継者はいない 469 人 19.5%

オ．その他 91 人 3.8%

2,410 人 100.0%

・４１．５％（９９９人）が、森林を管理する後継者がいる。

３．所有している森林の管理状況についてお答えください

（問６）      過去２、３年の間に所有している森林を訪れましたか。

（当てはまるものすべて○） 無回答 119 人

回答数(人) 構成比

ア．森林を管理（間伐、草刈り、枝打など）するため 386 人 13.4%

イ．薪やきのこ，山菜等を採取するため 247 人 8.6%

ウ．山の状態を確認するため 610 人 21.2%

エ．森林浴やトレッキング等のため 46 人 1.6%

オ．訪れていない 1,108 人 38.5%

カ．場所を知らないため、訪れることができない 339 人 11.8%

キ．その他 143 人 5.0%

2,879 人 100.0%

・回答者の５０．３％（１，４４７人）が、過去２、３年の間に所有している森林に訪れていない。

（問７）      所有している森林は、下草刈りや間伐などの管理が必要な状態かご存知ですか。

（当てはまるもの１つだけ○） 無回答 117 人

回答数(人) 構成比

662 人 27.4%

748 人 31.0%

912 人 37.8%

92 人 3.8%

2,414 人 100.0%

・回答者の５８．４％（１，４１０人）が、所有している森林は、下草刈りや間伐などの管理が必要な状態と認識をしている。

ウ．全く知らない

エ．その他

合　　計

項目

ア．分かっている

イ．だいたい分かる

項目

合　　計

項目

合　　計

ア．既に子ど

もが後継者に

なっている
12.7%

イ．将来の後

継者は決まっ

ている 28.8%
ウ．後継者は

まだ決まって

いない 35.3%

エ．後継者は

いない 19.5%

オ．その他
3.8%

13.4%

8.6%

21.2%

1.6%

38.5%

11.8%

5.0%

ア．森林を管理（間伐、草刈り、枝打など）するため

イ．薪やきのこ，山菜等を採取するため

ウ．山の状態を確認するため

エ．森林浴やトレッキング等のため

オ．訪れていない

カ．場所を知らないため、訪れることができない

キ．その他

27.4%

31.0%

37.8%

3.8%

ア．分かっている

イ．だいたい分かる

ウ．全く知らない

エ．その他



（問８）      森林の管理（下草刈り、間伐など）を行っていますか。

（当てはまるもの１つだけ○） 無回答 152 人

回答数(人) 構成比

ア．自分ですべて管理している　 　　⇒問９へお進みください 422 人 17.7%

イ．すべて業者に依頼して管理している　 　　⇒問９へお進みください 156 人 6.6%

ウ．縁者に依頼して管理している 　　⇒問９へお進みください 90 人 3.8%

エ．全く管理していない　　　　　　　　　 　⇒問１１へお進みください 1,543 人 64.8%

オ．その他 168 人 7.1%

2,379 人 100.0%

・回答者の６４．８％（１，５４３人）が、森林の管理（下草刈り、間伐など）を全く行っていない。

（問９）      （問８）で「ア、イ、ウ」に○をした方にお尋ねします。

森林の管理（委託含む）をいつまで続けられそうですか。

⇒問１０へお進みください   ※ （問８）で「ア、イ、ウ」に○をした方(N=820)にお尋ねします。

（当てはまるもの１つだけ○） 無回答 1,527 人

回答数(人) 構成比

327 人 43.8%

244 人 32.8%

174 人 23.4%

745 人 100.0%

・回答者７４５人中　７６．６％（５７１人）が、今後も森林の管理（委託含む）を続けていける。

（問１０）森林を管理する主な目的は何ですか。

⇒問１２へお進みください   ※ （問８）で「ア、イ、ウ」に○をした方(N=820)にお尋ねします。

（当てはまるものすべて○） 無回答 1,301 人

回答数(人) 構成比

684 人 53.6%

114 人 8.9%

385 人 30.1%

17 人 1.3%

78 人 6.1%

1,278 人 100.0%

・回答者の　５３．６％（６８４人）が、先祖から受け継いだ財産を守ることを目的に森林の管理（委託含む）を行っている。

項目

合　　計

項目

ア．先祖から受け継いだ財産を守るため

イ．薪やきのこ，山菜を採取するため

ウ．森林が荒れないように維持するため

合　　計

項目

ア．後継者がおり、当分続けられる

イ．５年程度

ウ．その他

エ．レクリエーション活動を行うため 

オ．その他

合　　計

53.6%

8.9%

30.1%

1.3%

6.1%

ア．先祖から受け継いだ財産を守るため

イ．薪やきのこ，山菜を採取するため

ウ．森林が荒れないように維持するため

エ．レクリエーション活動を行うため

オ．その他

ア．後継者が

おり、当分続

けられる
43.8%

イ．５年程度
32.8%

ウ．その他
23.4%

17.7%

6.6%

3.8%

64.8%

7.1%

ア．自分ですべて管理している

イ．すべて業者に依頼して管理している

ウ．縁者に依頼して管理している

エ．全く管理していない

オ．その他



（問１１）（問８）で「エ、オ」に○をした方にお尋ねします。

森林の管理を行っていない理由は何ですか。  ※ （問８）で「エ、オ」に○をした方(N=1711)にお尋ねします。

⇒問１２へお進みください

（当てはまるものすべて○） 無回答 716 人

回答数(人) 構成比

489 人 18.4%

642 人 24.2%

600 人 22.6%

264 人 9.9%

416 人 15.7%

246 人 9.2%

2,657 人 100.0%

４．所有している森林の今後の管理についてお答えください

（問１２）今後、所有している森林の管理をどのようにしていきたいとお考えですか。

（当てはまるもの１つだけ○） 無回答 135 人

回答数(人) 構成比

432 人 18.0%

637 人 26.6%

824 人 34.4%

235 人 9.8%

71 人 3.0%

197 人 8.2%

2,396 人 100.0%

・回答者の４４．６％（１，０６９人）は、自分もしくは森林組合や業者に管理を委託し管理を行う。

・また、回答者の３４．４％（８２４人）は、買いたい方や管理をしてくれる人がいれば売却したい。

イ．高齢化等により管理が難しいから

ウ．所有している森林の場所がわからないから

エ．所有地までの移動に時間がかかるから

オ．管理方法や管理の依頼先がわからないから

カ．その他

項目

ア．森林管理には多大な費用を要し、林業で得られる収益も低いから

オ．市や県などの公的機関や関係団体へ寄付（無償譲渡）したい

カ．その他

合　　計

合　　計

項目

ア．自分で管理する　

イ．森林組合や業者に管理を委託する

ウ．買いたい方や管理をしてくれる人がいれば売却したい

エ．管理しない 

18.4%

24.2%

22.6%

9.9%

15.7%

9.2%

ア．森林管理には多大な費用を要し、林業で得られる収益も低いから

イ．高齢化等により管理が難しいから

ウ．所有している森林の場所がわからないから

エ．所有地までの移動に時間がかかるから

オ．管理方法や管理の依頼先がわからないから

カ．その他

18.0%

26.6%

34.4%

9.8%

3.0%

8.2%

ア．自分で管理する

イ．森林組合や業者に管理を委託する

ウ．買いたい方や管理をしてくれる人がいれば売却したい

エ．管理しない

オ．市や県などの公的機関や関係団体へ寄付（無償譲渡）したい

カ．その他



（問１３）あなたが所有している森林の一部を第三者（個人，NPO団体等）が，管理や環境教育，レクレーションの場として活用してもよろしいですか。

（当てはまるもの１つだけ○） 無回答 186 人

回答数(人) 構成比

1,338 人 57.2%

778 人 33.2%

225 人 9.6%

2,341 人 100.0%

・５７．２％（１，３３８人）が所有している森林の一部を第三者（個人，NPO団体等）が，管理や環境教育，レクレーションの場として活用可能である。

５．小松市の森林の取組についてお答えください

（問１４）森林の保全・活用に向けて、どのような取組を進めるべきと考えますか。

（当てはまるものすべて○） 無回答 437 人

回答数(人) 構成比

378 人 11.6%

412 人 12.6%

552 人 16.9%

876 人 26.8%

294 人 9.0%

645 人 19.7%

109 人 3.4%

3,266 人 100.0%

・境界の明確化への支援が全体の２６．８％（８７６人）を占めており、続いて森林管理に必要な道路施設の整備、森林施業者（業者）への支援

６．鳥獣被害についてお答えください

（問１５）森林においても、クマやシカ等による被害が発生している事をご存知ですか。

（当てはまるもの１つだけ○） 無回答 99 人

回答数(人) 構成比

1,633 人 67.2%

390 人 16.1%

343 人 14.1%

63 人 2.6%

合　　計 2,429 人 100.0%

・回答者の　６７．２％（１，６３３人）が、森林においても、クマやシカ等による被害が発生している事を知っている。

７．その他、意見がございましたら、自由にご記入ください

（当てはまるものすべて○） 無回答 1,841 人

回答数(人) 構成比

○里山周辺における広葉樹（自然林）の伐採、利活用について 285 人 24.8%

○森林整備に必要な基盤整備（林道・作業道）について 267 人 23.3%

○里山周辺の森林整備について 226 人 19.7%

○その他 369 人 32.2%

合　　計 1,147 人 100.0%

項目

ア．はい

イ．いいえ

ウ．その他

合　　計

項目

ア．森林所有者への支援

項目

エ．その他

合　　計

項目

ア．知っている

イ．知らない

ウ．わからない　　　　　　　　　

イ．森林施業者（業者）への支援

ウ．森林管理に必要な道路施設の整備

エ．境界の明確化への支援

オ．学校等での森林教育の充実

カ．わからない 

キ．その他

ア．はい
57.2%

イ．いいえ
33.2%

ウ．その他
9.6%

ア．知っている
67.2%

イ．知らない
16.1%

ウ．わからない
14.1%

エ．その他
2.6%

11.6%

12.6%

16.9%

26.8%

9.0%

19.7%

3.4%

ア．森林所有者への支援

イ．森林施業者（業者）への支援

ウ．森林管理に必要な道路施設の整備

エ．境界の明確化への支援

オ．学校等での森林教育の充実

カ．わからない

キ．その他


